

春天花会开 自驾自由自在

獭祭鱼,鸿雁来,草木萌动——雨水节气一过,广东省内各地的各种不同花卉便陆续迎来了又一年的花期,今年初春的天气不是十分给力,持续的阴冷让广东省内赏花的最佳时期从2月下旬开始,预计可以一直持续到整个3月。

广东省内的赏花资源算比较丰富的了,但如果不想太常规,更想看一看特别点的花,这份“按图索花”便值得你参考,特别是随着天气回暖,不妨在周末的余闲时间就安排走起吧!

■新快报记者 陈斌/文(VCG/图,部分为资料图)

1

李花怒放一树白 桂峰村“香雪”飘飘

坐标:广州从化

桂峰村是惹人注目的,秋天看柿子,春天看李花。

这里依山傍水,处于流溪河源头,每年这个时节,成片成片的李花铺天盖地,营造出如冰雪世界一般剔透的美景……那一朵朵、一蓬蓬洁白无瑕的李花,其随风“雀跃”的花蕊,似用质朴纯真的花语无声细诉,清新脱俗,甜美怡人。

广州人对于冰雪的“痴情”可用于任何与白色有关的景致都称之为“雪”这一点上彰显,无论什么花,只要是白色的,那基本上都会被赋予“香雪”的名号,萝岗香雪、桂峰香雪、流溪香雪,种种都是“雪”,但又不是雪。

这也难怪,地处北回归线,长年温度在0摄氏度以上,想要看到真正的飘雪是异常难得的,人们总是憧憬自己所到不了的远方,比如北方的雪,便是那挥之不去的情与景的交融……

桂峰村的三华李种植规模,放在



东南亚地区也居于前三,“李花怒放一树白”更是贴切地表达出李花的高洁。

春天这个季节,万物开始生发,与李花差不多同期开放的蔷薇科花朵们如樱花、梅花、桃花、杏花、梨花等等看起来都差不多,“傻傻分不清”是大多数人形容观感的标配用语,不

过从时间上来看,梅花通常于岁末初春时开花,樱花次之,其后是桃花、李花、梨花,杏花略晚,花期会到3月底4月初,此外还有一些如何判断是什么花的小技巧,如是否有梗?是否带嫩芽?花瓣是否有豁口等,有兴趣的小伙伴也刚好趁着春日观花借机实践检验理论呢。

2

翁水之源桃花朵朵开 九仙桃美味令人期待

坐标:韶关翁源

位于广东省韶关市东南的翁源县,因水而得名,更有“九仙桃之乡”的称号。

清嘉靖年间的《翁源县志》记载:“县东有山,高耸秀拔,顶有灵池,池中有泉水八处,泉水汇而成河,故山名翁山,水名翁水,县亦此名,意为‘翁水之源’。”

翁源属山区县,九仙桃俗称“仙桃”,每年3月初开花,花瓣深红色,花

型比较大。成熟的九仙桃,单个果实重约200克,果肉多而果核小,皮红肉白,表皮外层带点红色的小星点儿,桃子的口感脆嫩,据说因为原产地在江尾镇的九仙村,故名“九仙桃”。

翁源山峦叠翠,除了“九仙桃之乡”,翁源也是“三华李之乡”和“兰花之乡”,全国最大的国兰生产基地就在这里,春季里李花同样经典,观赏性强,既然来了,那么也别放过翁源

龙仙镇三华村的三华李花。

翁源的三华李早就赫赫有名,1986年就被广东省评为“省优质稀有水果”和“省十大名优稀特水果”之一,这里种植三华李的历史可以追溯到明朝末年,有400多年的历史了,而且品种也多种多样,什么鸡麻李、白肉鸡麻李、大密李、小密李之类,夏至前后果子就成熟了。



3

茶花一树早桃红 色彩缤纷看花眼

坐标:深圳园博园



“茶花一树早桃红”,这个时节,山茶花也到了盛花期,可以前往观之了。

山茶花的别名有很多,茶花、洋茶、山椿、耐冬,说的都是它,品种多,花瓣也分单瓣或重瓣,有说单瓣的是原始花种,而重瓣的茶花有的花瓣能多达60片。山茶花的颜色同样缤纷得很,粉色的、红色的、紫色的、黄色的、白色的……不一而足,甚至还有彩色斑纹的。

作为中国的传统观赏花卉,山茶花位列“十大名花”的序列当中,它还有一个别名叫“胜利花”,花期较长,通常从上一年的10月份到翌年4月份都有开放,盛花期则多在1月到3月份。

观赏山茶花可以去深圳国际园林花卉博览园(简称“园博园”),这个地方是第五届中国国际园林花卉博览会的会址,花卉博览会闭幕后,园区便转为公众场所,包含着一塔、两馆、三桥、四湖、六园等规划,园内的奇花异草品种多达1800多种,无论是休闲游览,还是科普品味,都堪称一个不错的去处。

除了山茶花,园博园里还有一种红灿灿的花也开得很好看,很喜庆,名字叫“冬红”,马鞭草科,也称“阳伞花”或“帽子花”,因其花萼向外扩展,形似帽檐,所以得了“帽子花”的别名。红色的花朵配着绿色的叶片,红得似火,绿得盎然,花枝垂吊,花形奇特,艳丽绚烂,非常适合近距离拍摄创作花朵大片。

4

十里杜鹃红艳艳 百年老树花开气势来

坐标:佛山西樵山



“十里杜鹃红艳艳”的盛景,你可以在佛山南海西南部的西樵山得见。

西樵山作为广东四大名山之一,风景资源丰富,28飞瀑、36岩洞、72险峰、232眼泉以及10大主题景区,湖、泉、涧、岩、壁、潭、台交相辉映,而初春中的西樵山,烂漫的翘楚非火红艳丽的杜鹃花莫属。

来到西樵山脚下,已经隐约可见山上万绿丛中的抹抹火红,沿山路慢慢向上,一簇簇、一丛丛,便如天边的云火扑面而来,色彩红的红、白的白、粉的粉、黄的黄,花影叠叠,灿若云霞般将群山浸染……

据说西樵山有一株树龄超过100多年的杜鹃花树,每年树上的花朵怕是有万朵之多,那气势,不用“磅礴”都没办法形容了。

此外,西樵山的桃花同样让人心生欢喜,逾四百亩的桃花林,依坡而栽种,据说每个山坡种植的桃花品种是不一样的,千姿百媚花枝俏,而在桃园长廊上那连成片的炮仗花也开得轰轰烈烈,如一排耀眼的瀑布倾斜而下,良辰美景赏心悦目。